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ПЛАТФОРМА ІЗ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ У ПІВДЕННО-СХІДНІЙ ЄВРОПІ 

 

Стислий огляд участі дітей у системі правосуддя 

 
Діти (особи молодше 18-ти років) мають право на доступ до правосуддя і можуть нести 

відповідальність за протизаконні діяння. Тут представлений короткий огляд того, як діти можуть 

брати участь у системі правосуддя, включаючи ступінь участі. Будь-який ступінь участі потребує 

спеціальних заходів, що забезпечують дотримання прав і інтересів дітей. 

 

 Усі діти Усі діти мають право на соціальне забезпечення і захист у разі 
спричинення шкоди; це їхнє право як дитини і людини, викладене в 
Конвенції про права дитини і Загальній декларації прав людини 

Низький 
ступінь участі 
в системі 
правосуддя 

Правосуддя для 
дітей 

Діти можуть безпосередньо брати участь у судових розглядах як 
правопорушник, потерпілий або свідок. 
 
Їхня участь також може бути непрямою, наприклад, коли рішення 
суттєво впливають на їхнє життя. Це може мати місце в цивільних 
справах, наприклад, що стосуються розлучення і призначення 
опікунства, а також відмови батьків виконувати свої обов'язки перед 
дитиною. 

 

Діти в конфлікті із 
законом / 
Правосуддя у 
справах 
неповнолітніх 

Діти, що обвинувачуються або визнаються винними в порушенні 

кримінального права.  

 

Можуть включати випадки, коли діти стали жертвами (наприклад, 

проституції), але з точки зору закону вони скоїли злочин, 

займаючись сексом у неповнолітньому віці.  

 
 
Високий 
ступінь участі 
в системі 
правосуддя 

Покарання 
засуджених 
неповнолітніх 
правопорушників 

Звичайне покарання відповідно до кримінального кодексу. 

 

Виключення кримінального правосуддя і альтернативні види 

виправної дії для неповнолітніх правопорушників. 

 

Це залежить від віку кримінальної відповідальності. Не дивлячись 

на те, що дитина, можливо, скоїла кримінально-каране діяння, це 

необов'язково є підставою для кримінальної відповідальності, 

оскільки він/вона може бути психічно  неосудною / нерозвиненою, 

щоб зрозуміти неправомірність своїх дій. У більшості країн 

кримінальну відповідальність несуть з 14-ти років. 

 

Діти відіграють певну роль і повинні брати участь у системі правосуддя. Наприклад, можуть бути 

потрібні їхні свідчення в суді, або їхні переваги враховуватимуться в справах про призначення 

опікунства. Тому необхідно, щоб система правосуддя була адаптована для дітей з точки зору мови 

і розуміння, а також хорошого прийому. Це пов'язано з тим, що судові розгляди можуть здаватися 

дітям незрозумілими і складними, що може викликати надмірну травму. Крім того, діти 

заслуговують на розуміння своєї ролі, варіантів і складних наслідків у системі правосуддя, 

незалежно від їх непрямої або безпосередньої участі в цьому.  
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● Оскільки кожна юрисдикція має різні правила і процедури, це допомагає соціальним 

працівникам, адвокатським групам або правозахисникам володіти локалізованими 

знаннями про правову систему і про те, як вона відповідає інтересам дітей. Правова база 

даних Міжнародної мережі прав дитини містить корисні ресурси, що надають інформацію 

про доступність системи правосуддя для дітей у різних країнах.1  

 

 

У випадку з дітьми, що беруть участь в системі правосуддя і знаходяться в конфлікті з нею, 

вимагаються додаткові заходи. Пекінські правила – або Мінімальні стандартні правила ООН 

стосовно здійснення правосуддя відносно неповнолітніх – прописують міжнародні правила для 

здійснення правосуддя відносно дітей. Вони передбачає ряд гарантій для дітей в судовому процесі, 

таких як: 

 

● Презумпція невинності; 

● Право бути повідомленим про звинувачення; 

● Право зберігати мовчання; 

● Право на адвоката; 

● Право на присутність батька або опікуна; 

● Право на очну ставку (перехресний допит) зі свідками; 

● Право на оскарження у вищестоящому органі. 

 

Пекінські правила передбачають, що керівним принципом при здійсненні правосуддя відносно 

неповнолітніх має бути благополуччя дитини. Це привело до збільшення числа випадків 

відведення від юридичного правосуддя і застосування альтернативних видів виправної дії за 

останніх 3 десятиліття. Мета виключення кримінального правосуддя і застосування замість нього 

відновного правосуддя полягає в усуненні дітей від формальної системи правосуддя і пошуку 

конструктивних рішень, що приносять користь злочинцеві, жертві і суспільству.  

 

 

 

Для отримання детальної інформації відвідаєте сайт childhub.org, де можна знайти інші матеріали, 

що стосуються правосуддя відносно дітей. Сюди відносяться огляди програм з виключення 

кримінального правосуддя, а також застосування відновного правосуддя.  

 

При написанні цього огляду використовувалися вказані нижче джерела. Читачі можуть знайти їх 

інформативними. 

 

Підготував Сер Джей Тан у 2018 році. 

 

 

 

 

                                                
1 Див. https://www.crin.org/en/library/custom-search-legal?promo=1&search_api_language=current 

https://www.crin.org/en/library/custom-search-legal?promo=1&search_api_language=current
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